

5. В Беларуси пока ощущается дефицит надежных систем доставки товаров. Практически каждый белорусский магазин вынужден держать у себя службу доставки, в то время как за рубежом существуют фирмы, специализированные по доставке товаров, услугами которых выгодно пользуются Интернет-магазины. Отсутствие компаний с такими услугами ограничивает число потенциальных клиентов и, как следствие, прибыль предприятия.

6. Одной из особенностей работы на белорусском рынке является почти полное отсутствие информации о внедрении информационных технологий. Развивающимся компаниям нужны данные и прогнозы о состоянии рынка, а их практически нет. Им приходится делать свои оценки, проводить собственные исследования, но этого мало.

Главная причина слабого использования Интернет в Беларуси – отсутствие сложившейся практики. Нашему народу свойственен традиционный уклад, культ разумного минимума и устоявшихся привычек.

Еще одна важная причина – экономическая. До сих пор считается, что человеческий труд применять в наших условиях зачастую дешевле.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННО-ПРАВОВЫХ СИСТЕМ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Герасимец Андрей Сергеевич, 1 курс

Научный руководитель: Станкевич И.И., ст. преподаватель

УО «Белорусский государственный аграрный технический университет»

Информационно-правовые системы существенно повышают производительность юристов, бухгалтеров, аудиторов, руководителей организаций при решении правовых вопросов.

Справочно-правовые системы (информационно-правовые системы) – класс компьютерных баз данных, содержащих тексты законов, указов, постановлений, решений различных государственных органов и т.д. Подкрепленные нормативными документами, они также содержат консультации специалистов по праву, бухгалтерскому и налоговому учёту, судебные решения, типовые формы деловых документов и др.

Компьютерные справочно-правовые системы появились еще во второй половине 60-х годов прошлого века по мере развития современных технологий и систем телекоммуникаций. Первой электронной картотекой для компьютерного поиска правовой информации стала бельгийская система, заработавшая в 1967 году. Система была создана совместными усилиями университетов Бельгии и Бельгийского союза адвокатов и нотариусов. В информационный банк системы вошли данные о документах внутреннего и международного права, а также о парламентских материалах. Однако CREDOC не предполагала прямой связи пользователя с правовой базой для получения интересующих его данных – пользователю необходимо было обратиться в специальное информаци-

онное бюро. Оттуда приходил ответ, причем срок ожидания составлял от 2 до 8 дней.

В Республике Беларусь основным государственным информационным ресурсом в области права и правовой информатизации является интернет-портал Pravo.by, который был создан в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 декабря 2002 г. № 609 и получившая дальнейшее развитие ИПС «Эталон» Национального центра правовой информации.

Портал содержит тексты правовых актов Республики Беларусь, а также научно-практическую, учебную, справочную и иную информацию в области права и правовой информации. В ИПС «ЭТАЛОН» включены структурированные подборки нормативных правовых актов по определенным тематикам: Кодексы Республики Беларусь, административные процедуры, Таможенный союз и Единое экономическое пространство, в помощь идеологическому работнику, информатизация, права несовершеннолетних, технические нормативные правовые акты.

В Республике Беларусь предоставление правовой и аналитической информации также осуществляют СПС «КонсультантПлюс» (ООО «ЮрСпектр»), АПС «Бизнес Инфо» (ООО «Профессиональные правовые системы»), ИПС «Нормативка.by» (ОДО «Профигруп»).

АПС «Бизнес-Инфо» состоит из 6 банков данных: законодательство, бухгалтер, экономист, юрист, кадровик, секретарь.

ИПС «Нормативка.by» содержит: все законодательство Республики Беларусь, формы документов, аналитические материалы, справочную информацию, актуальные новости, обзоры и комментарии к нормативно-правовым актам, консультации ведущих специалистов Республики Беларусь, электронный архив и новые выпуски профессиональных журналов «Отдел кадров», «Заработная плата», «Планово-экономический отдел» и «Экология на предприятии», материалы профессиональных журналов «Консультант Предпринимателя», «Справочник по охране труда и пожарной безопасности», первый профессиональный интернет-видеоканал.

Информационно-правовое агентство «Регистр» представляет Юридическую справочно-информационную автоматизированную систему с базами данных по законодательствам Беларуси и России «ЮСИАС», 9 журналов – «Юридический мир», «Налоговый вестник», «Финансовый директор», «Кадровик. Управление персоналом», «Валютное регулирование и ВЭД», «Организационное консультирование», «Обзор судебной практики», «Секретарское дело», «МСФО», деловые книги в четырех тематических сериях: «Современному бухгалтеру», «Современному юристу», «Современному кадровику» и «Библиотека агентства «Регистр».

Тексты нормативных документов, включенные в информационные базы СПС, не являются объектом авторских прав и поэтому не могут быть предметом продажи. Приобретая правовую систему, потребитель платит за инструмент хранения, поиска и анализа необходимой ему информации, а также за сервис и услуги по обработке и передаче новых документов.